



内政部长阿卜杜利·萨尼扬阁下在“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长会议上的发言

（中国·三亚）

2025年11月6日，星期三

尊敬的应急管理部部长

全球各位部长

各位代表

女士们、先生们：

上午好！

冈比亚非常感谢获邀参加 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长会议，并谨通过应急管理部，向中华人民共和国政府致以诚挚谢意，感谢其在灾害与应急管理领域为建立真诚伙伴关系敞开大门。

我获悉，本次会议恰逢“一带一路”倡议提出 12 周年，以及 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制启动两周年。在此，我谨向中华人民共和国政府致以祝贺，感谢其持续推动这一伟大倡议。

尊敬的女士们、先生们：

本次部长级会议的主题为“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”，这一主题恰逢其时，且与冈比亚政府的政策及战略重点高度契合。

冈比亚日益面临多种灾害的威胁，包括洪水、干旱、风暴、疾病暴发、火灾事故以及社会动荡等。这些灾害对民众生命和生计造成负面影响，导致社区流离失所，并给国家应急响应能力带来巨大压力。城市化进程、环境恶化以及气候变化进一步加剧了这些风险。尽管在灾害风险管理方面已取得显著进展，但在应急准备、响应协调和资源调配等方面仍面临重大挑战，凸显出迫切需要加强民防基础设施建设。

冈比亚持续面临自然灾害、公共卫生突发事件及新出现的安全威胁等带来的日益严峻的挑战，而快速推进的城市化进程和气候变化更是加剧了这些风险。冈比亚境内灾害频发且日趋复杂，

要求建立更综合、响应更迅速的民防体系。冈比亚半数以上人口为 25 岁以下青年，且多集中在城市中心，这使得应急服务面临的压力不断加剧。尽管国家灾害管理局、冈比亚消防救援局、冈比亚红十字会以及国家预警与应急响应机制协调中心等机构为救灾奠定了基础，但在协调联动、信息沟通及实时决策等方面仍存在不足。为弥补这些短板，冈比亚政府计划通过内政部建立一套民防体系，配备指挥与呼叫中心，旨在依托国内现有救灾与管理机制，促进各利益相关方之间的协同合作。该体系将成为补足现有短板、提升国家应急准备与响应能力的关键平台，同时为应对各类突发事件和灾害提供全面、协调的解决方案。

通过建立集中统一的民防体系，冈比亚有望借助实时协调、高效沟通以及多机构协同联动机制，提升本国防灾、备灾、救灾以及灾后恢复能力。

尊敬的女士们、先生们：

冈比亚与中国秉持共同愿景，致力于构建保障人类共同命运的世界秩序。我国人民渴望发展、安全、文明与尊严的普遍诉求，指引着政府的一切行动。冈比亚共和国总统阿达马·巴罗阁下展现出的政治意愿与坚定承诺，是推动全国建设韧性社区、实现国家发展的核心动力。

构建快速高效的应急救援机制是人类生存发展的基石。然而，这取决于强国与经济体是否愿意向小型经济体施以援手，通过提供设备与开展能力建设来资助应急响应机制。要实现命运与共，

我们必须携手同行，构建人人安居乐业的共同体。为减灾与救灾策略的实施提供资金支持，将有助于巩固既有成果，为共建美好未来提供坚实保障。

我欣然宣布，冈比亚政府将全面践行“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制。我们郑重承诺，愿与双边及多边合作伙伴携手努力，共同推动实现各项目标与宗旨。

因此，我诚邀中华人民共和国政府支持冈比亚建立现代化民防体系，提升灾害管理能力。秉持同一精神，期待所有多边伙伴鼎力相助，推动这一重大国家项目落地生根。

最后，我谨向中华人民共和国政府致以诚挚谢意，感谢贵方始终如一的无条件支持。愿我们的伙伴关系历久弥坚！愿“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制永续发展！

谢谢大家！